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Постановка проблеми. Збереження і підвищення родючості ґрунтів одна 
з головних задач сільськогосподарського виробництва. Основний обробіток 
ґрунту в сучасному землеробстві не відповідає умовам енергозбереження та в 
зв’язку з цим його замінюють іншими видами обробітку ґрунту - дискуванням, 
культивацією та ін. 

В результаті не відбувається розпушування ґрунту на всю глибину орного 
горизонту і спостерігається переущільнення нижніх шарів ґрунту, що порушує 
повітряно-водний режим кореневого шару культурних рослин. Також 
погіршуються умови життєдіяльності ґрунтотворних мікроорганізмів, 
відбувається зниження родючості ґрунту, зростає засміченість і, як наслідок, 
зменшується врожайність сільськогосподарських культур. 

У зв’язку з цим заміна оранки на інші види обробітку є необґрунтованою з 
позиції агротехніки, що визначає необхідність забезпечення умов 
енергозбереження її виконання. Перспективним напрямом вирішення даного 
завдання є виконання основного обробітку ґрунту, при якому забезпечується 
закладення рослинних решток з оборотом і розпушуванням верхнього 
оброблюваного шару ґрунту і розпушування без виносу на поверхню нижнього 
орного шару, для реалізації якого пропонується застосування комбінованого 
робочого органу плуга. Даний вид обробітку має перевагу оранки і одночасно 
відповідає умовам енергозбереження. 

У зв’язку з цим дослідження, що спрямовані на зниження енерговитрат 
основного обробітку ґрунту і зокрема, використанням комбінованого робочого 
органу плуга, що складається з лемішно-полицевої поверхні і розрихлювача та 
кріпляться на одній стійці, є актуальними і практично значущими для України. 

Метою цієї роботи є зниження енерговитрат основного обробітку ґрунту 
використанням комбінованого робочого органу плуга. 

Виклад основного матеріалу. Якщо ж розглядати, основний обробіток з 
точки зору агрономічного аспекту, то його також раціональніше виконувати, 
поєднуючи полицевий і безполицевий способи обробітку, в подальшому 
визначаючи його як пошарову технологію [1]. За такою технологією родючий 
верхній орний шар повинен обертатися і кришитися, а ніжній розпушуватися без 
виносу на поверхню. 

Такий обробіток дозволяє зберегти переваги як полицевої оранки 
(знищення бур’янів, закладення добрив і поживних решток і т.д.), так і 
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безполицевої (поліпшення структури ґрунту, боротьба з водною ерозією), а 
також забезпечує кращу газо-водопроникність ґрунту. 

Основний обробіток ґрунту найбільш енергоємна операція в сучасній 
системі землеробства, але саме якісне і своєчасне її виконання безпосередньо 
визначає формування майбутнього врожаю. 

Сучасні способи обробітку ґрунту дуже різноманітні і варіюють від 
полицевої оранки до прямого посіву в необроблений ґрунт. Для обробітку 
ґрунтів в умовах зони лісостепу, що мають свої особливості, найбільш важливим 
є не тільки боротьба з бур'янами, шкідниками і хворобами, надання ґрунту 
певного фізико-механічного складу. 

Аналіз фізичної сутності явищ, що відбуваються в процесі основного 
обробітку ґрунту, вивчення взаємозв'язку між робочим органом і оброблюваним 
ґрунтом дозволяють підійти до оптимальної схеми обробітку і створення 
робочого органу, який забезпечує одночасно агротехнічні вимоги і зниження 
енергетичних витрат. 

Аналізом конструкцій робочих органах для основного обробітку ґрунту, в 
тій чи іншій мірі, займалися багато дослідників В.П. Горячкин, [1] В.М. Бойко, 
[2] Н.І. Кленін, [3] П.М. Василенко, [4] А.А. та багато інших, вказуючи їхні 
переваги й недоліки. Однак за останні роки кількість робочих органів стала 
настільки різноманітною, що немає їх чіткої класифікації, а це в свою чергу 
породжує плутанину в їх теоретичному і розрахунковому обґрунтуванні. 

З тої їх великої кількості розглянемо основні, які отримали найбільше 
поширення як у вітчизняному, так і в зарубіжному виробництві (рис. 1). 

Висновки. 
З класифікаційної схеми випливає, що запропонований нами робочий 

орган виконує найбільшу кількість операцій (з основних), які покладені на даний 
вид обробітку. 
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Рис. 1. Класифікація робочих органів для основного обробітку ґрунту 

 
 
 
 
 
 


